

# 華為首次開源大模型

## 踐行昇騰生態戰略關鍵舉措

【香港商報訊】據中新社報道，6月30日，華為正式宣布開源盤古70億參數的稠密模型、盤古Pro MoE 720億參數的混合專家模型和基於昇騰的模型推理技術。這是華為首次開源大模型。華為表示，此舉是華為踐行昇騰生態戰略的又一關鍵舉措，推動大模型技術的研究與創新發展，加速推進人工智能在千行百業的應用與價值創造。

### 發揮人工智能飛輪效應

目前，盤古Pro MoE 72B模型權重、基礎推理代碼，已正式上線開源平台。基於昇騰的超大規模MoE模型推理代碼，也已正式上線開源平台。盤古7B相關模型權重與推理代碼將於近期上線開源平台。華為邀全球開發者、企業夥伴及研究人員下載

使用。

盤古大模型是華為推出的一系列超大規模人工智能預訓練模型，涵蓋自然語言處理、計算機視覺、科學計算等多個領域。其名稱寓意「開天闢地」，象徵着華為在人工智能基礎研究和行業應用上的突破性探索。盤古模型自發布以來，已在多個行業中實現落地，包括金融、製造、能源、交通等，助力

企業實現智能化升級。

達睿諮詢創始人馬繼華介紹，盤古70億參數的稠密模型是全參數稠密結構，適合通用場景微調，能靈活部署在邊緣設備上。盤古Pro MoE 72B模型，採用混合專家架構，在保持推理效率的同時實現接近千億級稠密模型的性能，比較適合高複雜度任務。華為差異化模型參數規模梯度覆蓋製造業、金融等不同場景需求，開源目的是推動大模型的行業應用落地。

馬繼華認為，目前來看，人工智能領域的技術開放與生態共建非常重要，通過開源能迅速形成產業優勢，從而達成領跑，讓人工智能飛輪效應得以發揮。

## 「TIAN 才漫遊計劃」深圳福保啟航

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，深圳市福田區重磅打造的人才品牌活動——「TIAN 才漫遊計劃」在福保街道啓幕。首批來自深港兩地頂尖高校的30餘位青年才俊組成「漫遊團」，以材料科學、計算機科學、航空航天、空間物理、人工智能等前沿領域的專業背景，與河套重點布局的「4T」產業集群形成精準呼應——人工智能+數字經濟(DT)、生物醫藥(BT)、新一代信息技術(IT)、新材料(MI)四大產業矩陣，正共同勾勒着粵港澳大灣區的未來創新圖景。

### 從國際驛站到科研腹地

作為首批「TIAN 才探路者」，這群青年學者穿行在這條融合「科創高地」與「生態綠心」的精品路線中，近距離觸摸河套脈搏，沉浸式感受福田對青年人才滿滿的誠意與「甜度」。

## 蘭州：古韻與現代交相輝映

觀、歷史文化為主題，集文化旅遊、遊樂飲食、民俗體驗等多種功能。

蘭州老街作為西北首個文商旅綜合體，佔地23.51萬平方米，坐擁絕佳區位，周邊文化、教育、商業資源富集。這裏既有17.15萬平方米的活力商業空間，又1:1復建拂雲樓等歷史建築、打造西北首個活態非遺文化傳承館，讓歷史文化「活」起來。同時，蘭州老街創新打造文旅IP項目，自開街至今舉辦了近800場主題營銷活動，帶動1.5億多次客流。黃河文明與現代商業在此交響，蘭州老街以日均10萬客流的速度，續寫着新時代的絲路商貿傳奇。

當天，探訪團還走進蘭州國際高原夏菜副食品採



粵港澳大灣區主流媒體在黃河樓前合影。 馬天鈞攝

購中心。據介紹，蘭州市高原夏菜已經實現直供粵港澳大灣區，成為蘭州最具特色最有競爭力的主導產業和最靚麗的「名片」。

## 廣州東站今日調圖 強化廣深城際公交化

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：全國鐵路今日啓用新運行圖，廣州東站每日開行營業旅客列車總數達到363列。本次調圖將顯著提升區域聯通效率，為大灣區高質量發展注入強勁「軌動力」。

廣深莞「公交化」再加密：廣深城際列車開行每日最高達223列，高密度、高頻次運營持續強化廣、深、莞「半小時經濟圈」同城效應，成為大灣區內部通勤與商務往來的「黃金走廊」。

據介紹，黃河樓主樓採用「明七暗六」的建築新格局，融山、河、樓為一體，以觀光體驗、生態景

跨融合「橋頭堡」：開往西九龍方向始發終到列車穩定開行26列，無縫銜接香港西九龍站，直達香港核心地帶。

跨省出行更便捷：杭深跨線始發終到列車18列，高效串聯長三角、海西經濟區，與新增標杆車次協同編織貫通東南沿海的快速客運網。

新增標杆「領跑者」：開行廣州東至上海虹橋G800次「半日達」達速列車，全程僅7小時13分，途經新塘、惠州北、贛州西、南昌西、金華、杭州東等重要站點。

關於周德健(Chow Tak Kin)遺囑的查詢  
姓名：周德健(英文：Chow Tak Kin)，性別：男  
香港身份證號碼：XXXX721(0)

死亡日期：2023年8月29日

如任何人士曾為上述死亡人士周德健留下遺囑或存有周德健的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會廖陳林律師事務所，地址：香港九龍旺角彌敦道636號招商永隆銀行中心908至912室，聯絡人：梁小姐，電話：3628 7787，檔案編號：VP/166646/25。

日期：2025年7月1日

### 尋遺囑啟事

已故人士蔣麗珍女士(生前持有香港身份證號碼：XXXX079(7))，於2019年10月10日離世，享年70歲。如有知情者發現上述蔣麗珍女士曾訂立任何遺囑，請即致電予廖陳林律師事務所職員梁小姐聯絡，電話：3628 7787。

偉人故里風雲匯，灣區門戶向洋開。6月30日，值深中通道通車周年之際，2025中山招商推介大會、廣東國際僑界創新創業大賽啓動儀式在中山溫泉賓館舉行。在主會場簽約的重點項目中，涵蓋低空經濟、儲能、高端裝備、光電光學、人工智能、生物醫藥與健康、新材料、新能源、信息技術、智能家電、智能製造等製造業以及農文旅項目，投資額超千億元人民幣。

本次招商推介活動採取「1+2」的模式進行：

「1」是在中山主會場舉辦2025中山招商推介大會、廣東國際僑界創新創業大賽啓動儀式；「2」是分別在北京和長三角地區同時舉辦兩場分會場活動。主會場和分會場於30日上午同時舉辦，主會場活動進行了全網直播。

多名來自大灣區政商界的代表出席本次活動，包括：中國僑聯常委、廣東高等國際金融與法律研究院院長葉紫瑩，香港再出發大聯盟秘書長、全國港澳研究會副會長譚耀宗，香港再出發大聯盟總主任、港區全國人大代表黃冰芬，正大製藥集團總裁、香港中華聯誼會會長鄭翔玲等。

值得一提的是，香港再出發大聯盟作為本次大會的支持單位，譚耀宗、黃冰芬攜20位香港企業代表到中山實地考察。香港的全球金融網絡、高端服務與國際化視野，為中山鏈接世界打開了又一「超級

窗口」。

自深中通道通車以來，中山交通大幅改善，客運碼頭的優化讓中山實現內灣半小時、外灣一小時生活圈，極大便利了人流、物流和資金流。目前，已有5萬多香港人在中山居住、置業。交通的便捷使得往來更加輕鬆，如今從香港到中山僅需一小時，不少香港朋友周末還會專程來中山品嘗美食如石岐乳鴨等。

黃冰芬表示，希望吸引更多香港企業家和年輕人來到中山，加強彼此了解。未來，無論是交流、實習還是研學活動，都有望受到香港年輕人的歡迎，兩地在這些方面的交流合作也將不斷加強。此次參會的企業代表來自大灣區進出口商會、新界廠商會等，他們有的對大灣區創業充滿興趣，有的則希望

將產業轉移至中山。相信中山與香港在未來的合作交流中，必將開拓出更加廣闊的前景，實現互利共贏。

大會同期舉行了「2025廣東國際僑界創新創業大賽賽址落戶中山暨大賽啓動儀式」，全球僑資匯聚的「強磁場」在此生成。本屆大賽由廣東省僑聯、中山市人民政府、廣東粵科金融集團

## 廣州南沙「五港聯動」 打造臨港經濟強引擎



廣州航運交易船舶估價平台發布。主辦方供圖

【香港商報訊】記者賴小青報道：6月30日，中國·廣州·南沙臨港經濟高質量發展大會在南沙國際會展中心啓幕。國際航運樞紐地區代表與粵港澳三地政商精英，在「大航運、大合作、大未來」的主題下，共繪大灣區臨港經濟新圖景。

憑藉「半小時通達港澳」的獨特區位，南沙正加速構建「以港興產、以產促城」的灣區發展新範式。廣州市委常委、南沙區委書記劉煒現場向全球企業發出邀約：「南沙是發展臨港經濟的『天選之地』。我們將發揮國際大港龍頭作用，以『五港聯動』戰略打通發展經脈——讓海港物流、空港速度、數港智能、金融港資本、人才港創新在此深度融合，推動南沙從『物流旺』向『功能強』實現歷史性躍升！」

大會現場，兩大跨境合作平臺落子，揭開了大灣區航運協作的新篇章。大灣區航運聯合交易中心率先啓航。這個創新平臺採用「南沙搭台、港澳賦能」模式，首次實現三地航運規則無縫對接。未來將構建集跨境船舶交易、航運金融、法律仲裁於一體的全鏈條服務體系，推動香港高端航運服務與南沙產業腹地深度融合，重塑大灣區國際航運競爭力。同步揭牌的大灣區(南沙)臨港產業集聚區則聚焦產業協同發展。重點培育航運物流、國際貿易、海洋科技三大產業集群，通過「港澳科技+南沙智造」的創新組合，打造跨境融合的產業生態圈。

當天，21個總投資近70億元(人民幣，下同)的優質項目在現場達成合作。中外運南沙國際物流中心將構建智慧供應鏈樞紐、美的國際物流總部打造家電出海超級中轉站、香港船舶管理項目填補高端服務空白，澳門海洋科技平台攜深海探測技術跨境布局，共同編織臨港產業生態網絡；廣州港集團未來五年投入200億元建設南沙國際通用碼頭等重點工程，新增億噸級吞吐能力，同步打造千億級跨境電商集群。

## 打造服務金字招牌 汕頭提升營商環境

【香港商報訊】記者政榮 通訊員江森報道：6月30日，汕頭市召開營商環境建設大會，旨在以堅定決心和有力舉措，加快構建市場化、法治化、國際化的一流營商環境。

自2023年全市營商環境建設大會以來，汕頭在政務服務、市場主體活力激發、要素供給能力提升以及政商關係優化等方面取得顯著進展，營商環境得到整體提升，連續4年在廣東省營商環境評價中位居粵東粵西兩城市首位。

為進一步提升營商環境，汕頭市委書記溫湛濱強調要聚焦「政務服務」「綜合成本」和「城市形象」三個關鍵維度，勇於攻克難題，將「汕頭服務」打造成為新時代城市形象的「金字招牌」。

## 港澳賦能 倡創加持 2025中山招商推介大會盛大舉行



啓動儀式現場。主辦方供圖

聯合主辦。作為全國僑聯系統首個聚焦人工智能與機器人領域的專項賽，該賽事分層設置「應用層」「技術層」「基礎層」三大賽道，全面覆蓋「場景需求-技術攻關-基礎支撐」創新鏈條，推動技術研發與產業需求深度融合。決賽將於今年9月舉行。

黃鳳鳴